

世界献血日前夕,记者走近松江小伙许静,一组数字勾勒出其献血人生轨迹——

85后: 26岁·8年·36次



上海好心人

开家庭会议 商议一年献血次数

许静今年26岁,年龄不大的他已有8年献血经历。见到他时,他刚完成人生的第36次献血。“这次松江区血站遭遇设备故障,我的献血计划足足推迟了一个月,不过刚好赶在6月14日前,也算有意义。”许静告诉记者,几年来,自己是血站的“常客”。“他们知道我肯定急迫,第一时间发邮件通知我设备修好了,我就立即去献血了。”

26岁,8年,36次。这些数字简单勾勒出许静的献血人生。为了决定一年献血的次数,不久前,许静还在家召开了一次特殊的“家庭会议”。充满怜爱的妻子思虑良久后提出,同意他每年最多献血4次。但许静很坚决,“成分献血28天可以再献,我得一个月献一次。”

经过一番“讨价还价”,最终达

明天是世界献血者日。说起今年的主题“每个献血者都是英雄”,松江区永丰街道的85后小伙许静无愧于邻里街坊心中的“英雄”称号。昨天,记者走近许静,了解他无偿献血背后的故事。

成了“1年献血8次”的“协议”,妻子几乎含着泪同意了她的决定。许静说,很感激妻子能支持他继续以这种方式为社会作贡献。

人走到哪里 献血证印章盖到哪儿

“做人呐,就该为社会做点贡献。”16岁时,许静就有了这样的想法,当时,他只能想到献血,“但年龄不达标,被拒了。”

2004年底,年满18岁的许静成了一名野战兵。在经历了艰苦的新兵生涯后,他终于实现了积压两年多的心愿,在安徽滁州第一次参加了无偿献血。两年里,他共献血3次。退伍一年后他回去看望战友,又盖上一个章。

2007年,许静在北京工作,也没忘记献血。“第一次在北京献血,被问是‘全血还是单采’。”这是许静第一次听说成分献血,他像发现了“新大陆”一般兴奋:“28天可以再献,我不用老想着‘作弊’了。”

回上海后,许静成了一名电工,同时也开始定期进行成分献血。“我的十几本《无偿献血证》上,有着好几个不同地区的印章留作纪念哩!”说到这里,许静有些自豪。

为血液质量 戒酒戒夜宵做运动

两年前,许静有了儿子,但他的献血之路没有停止,不过也有过一些小插曲。去年夏天,他曾感到身体不适,精神状态也不好。“当时我决

定推迟献血的时间,就怕指标不合格影响血液质量。”此后,许静更注重调理自己的身体了,他对饮食搭配很讲究,朋友聚会也不再喝酒,更戒了夜宵,还加强了运动量。直到今年4月,身体重回“巅峰状态”的他才再次走进血站,捋袖捐血。

献血,在许静看来是理所应当的事,却遭到家中长辈们的一致反对,但这并没有动摇许静的决心。他不仅自己坚持无偿献血,还在去年加入了宣传服务的队伍,鼓励更多人加入到无偿献血的队伍中来。一次志愿服务工作中,许静无意中得知6月14日世界献血者日,这一天也恰好是他儿子的生日。“说是巧合,或许也是冥冥中注定的事,我更要把无偿献血进行到底了。”

许静说,在宣传无偿献血的志愿服务活动中结交了很多志同道合的朋友,“一位50多岁的阿姨,30年前就开始献血了。”许静说,认识这些人,也让他更加坚信自己所做的事情是对的。

本报记者 左妍 通讯员 许萍

突发
新鲜
感人
事

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao

短信爆料:02152928686

线索一旦采用即付酬金

疑因情感纠葛斗殴 男子小区内持刀行凶

本报讯(见习记者 陆常青 记者 屠仕超)昨天上午8时许,古美路1107弄古美小区内,一名年轻男子因琐事持刀行凶,造成双方打斗,两人不同程度受伤。

据小区居民透露,事发时,小区居民黄先生与一外来年轻男子在小区18号楼门前争吵,双方继而发生打斗,年轻男子随即掏出一把刀具刺向黄先生。在激烈厮打过程中,黄先生将男子手中的刀夺下,但身体多处被刺伤,地上血迹斑斑。小区居民立即报警,并将行凶者控制住。

民警接报后迅速到场处置,急救人员将黄先生送往附近医院救治。记者从医院了解到,黄先生下巴和手臂等处被刺伤。据居民反映,行凶男子系上门滋事,从二人争吵的话语中听出,双方纠纷疑因情感纠葛引起。确切原因警方正在调查中。

两辆轿车路口相撞 殃及助动车一死二伤

本报讯(见习记者 陆常青 记者 屠仕超)昨晚7时许,万镇路金鼎路口发生一起四车相撞事故,造成1人死亡,2人不同程度受伤。

据目击者说,事发时,2辆助动车在万镇路上由南往北行驶,至金鼎路路口处,突然一阵剧烈的碰撞声,旁边一辆斯柯达轿车撞到了一辆丰田轿车的尾部右侧,造成车头严重损毁。2辆助动车受到“牵连”被撞飞好几米,2名骑助动车的男子和后座上的1名女子被撞倒地。路人报警,3名伤者被送往附近医院救治。记者从医院了解到,1名23岁的男子周某经抢救无效身亡;另一名男子颅脑外伤,伤势严重;受伤女子为骨折。

热线专递 >>>

【行道树生虫】

昨晚7时:读者吴先生来电反映,虹口区邢家桥北路158号对面沿街有两棵树,上面全是漆黑的小虫,路人走过时会掉落在身上,附近居民衣服都不敢晒。屠仕超 陆常青 整理

拉电线接灯泡吆喝 卖衣服卖烧烤卖碟 占道上百米 摊位数百个



上百米的人行道、非机动车道,全被五花八门的摊位霸占,行人只能走上机动车道!“这么猖獗的乱设摊,还是头一回见到。”昨晚,读者金先生致电本报,反映杨浦区中原路近嫩江路,乱设摊霸占数百米人行道、非机动车道!

昨晚8时,记者来到中原路嫩江路,这里是轨交8号线嫩江路站出口,旁边则是欧尚超市。轨交乘客和超市购物者混合成一股巨大的客流,使得此地热闹非凡。小摊贩抓住这个“商机”,纷纷将摊位“驻扎”在此。摊贩从中原路嫩江路一直延伸到中原路明星路,卖衣服、卖碟片、卖烧烤、卖水果应有尽有。摊位有数百个,有的从电瓶车上拉根电线接上灯泡,有的在地上铺上报纸摆上鞋袜、衣服等日用百货,叫声不绝于耳。由于人行道、非机动车道全被占据,行人、助动车只好走上机动车道在车流中穿梭,险象环生。

除了乱设摊,黑车也瞄准此地的客流。不少外地牌号的黑车停在中原路上,司机不停吆喝:“去哪儿?”“要车吗?”市民呼吁,有关部门应加强整治。本报记者 屠仕超 见习记者 陆常青 摄影报道

这里的乱象盼整治



桥下游轮来来往往,桥上被褥五花八门。昨天,读者王先生致电本报热线反映,普陀区强家角桥环境乱糟糟,让人看得不是味道。

强家角桥位于普陀区光复西路枣阳路附近的苏州河上,每天,从丹巴路游船码头开出的苏州河游轮都要驶经此桥下。王先生告诉记者,光复西路两岸风光经过改建后赏心悦目,但游船一接近强家角桥,就可以看到一块“疮疤”——桥栏上挂了许多被褥,像万国旗,十分刺眼。

昨天,记者走上强家角桥。这座天蓝色的铁架拱形桥呈南北方向横跨在苏州河上,河的南岸是古北小区,北岸是长丰生态商务区,风景宜人;苏州河上不时有游轮驶来。桥西的栏杆上,一床床陈旧的被褥倚墙似的晾晒在上面,有的还用尼龙绳把枕头绑在栏杆上,数了一下,共有大大小小8床被褥,桥的西侧被围出了一道“裙边”。从桥下往上看,那一床床挂在桥上的被褥,把这座拱形桥搞得像苏州河上腾空而起的晾衣架,实在有碍观瞻。

本报记者 陈浩 摄影报道

桥上被褥花花绿绿 桥下游轮来来往往 两岸景宜人 桥面刹风景



五芳斋
WU FANG ZHAI

品味幸福生活!

销售热线: 021-61070229

服务热线: 400-678-1921